

古弦新韵柳琴情

——记台儿庄区运河街道沿河社区庄户剧团

本报记者 姜爱民

7月18日,记者走进台儿庄区运河街道沿河社区文化大院,一排排张贴着演出剧照的展板映入眼帘。该社区党支部书记兼剧团团长孙晋海热情地向记者介绍:“剧团自去年2月成立以来,已配合宣传、计生部门演出了近百场,剧目有计划生育题材的柳琴戏《三亲家》,有教育子女孝为先的柳琴戏《婆娘泪》,有海外华侨回台儿庄探亲、惊喜家乡变化的柳琴戏《探亲记》,还有歌颂党的好政策的柳琴戏《十八大会议开得好》,深受群众欢迎和喜爱。”

据了解,该庄户剧团是由沿河居委会组织,群众自愿参与的文艺团队,全团共有演职人员30余名,大多是喜爱文艺的离退休人员,他们把党的十八大和两会精神编成群众喜闻乐见的柳琴戏曲,同时还排演一批鞭鞑丑恶,弘扬社会公德的传统剧目,义务到各社区及城乡巡回演出,带动了农村社区文化生活的蓬勃发展。

除传统戏剧外,演出节目还有歌舞、杂技、小品等。剧团除了参加上级安排

的公益性演出,还走村串巷,把演出送到田间地头。他们在演出中宣传国家政策,倡导文明新风,歌颂好人好事。“自从有了庄户剧团,乡村文明程度明显提高了。打架斗殴、违法超生等不良社会现象明显减少。”孙晋海告诉记者。“一年到头演出不断,村民们闲着没事就来听一听、唱一唱,幸福指数也和城里人差不多了。”居民翟兆明说。

该区宣传部门负责人告诉记者,虽然演员们的表演不是很专业,但他们的土腔土调,听起来别有一番味道。“戏”是从生活中来的,把身边的事搬上舞台,寓教于乐,深受广大群众的喜爱。同时,也使柳琴戏艺人有了一种认同感和责任感,促进了柳琴戏的传承。

对沿河社区庄户剧团的发展和前景,孙晋海信心百倍:

切实防范事故努力实现安全生产

本报市中讯 9月4日,全市基层安全生产监管执法队伍建设现场会在市中区召开。省安监局副局长张增胜,副市长张鲁军出席会议并讲话。

张鲁军指出,1至8月,全市的安全生产事故和死亡人数同比下降了11.53%和4.1%,但安全形势并不乐观,全市上下要始终保持高度警觉,切实防范各类事故的发生,努力实现安全生产。随着城市转型步伐的不断加快,对基层执法队

伍建设提出了更高的要求,各级政府要切实强化财政投入、强化基层力量、强化监管执法及考核奖惩,全面夯实安全生产基础。同时,要深入开展安全生产大检查,重点加强行业领域的专项整治,严格责任追究和事故查处。

与会人员参观了市中区光明路街道东盛社区和税郭镇安监中队,对市中区基层安监队伍建设取得的成就给予了充分肯定。(记者 张运永)

全力推进小额担保贷款工作

本报讯 9月4日上午,我市召开全市小额担保贷款工作推进会,全力推进全市小额担保贷款工作。

据了解,2004年以来,全市各级财政、人社部门和公共就业服务机构,全面落实积极就业政策,重点推进小额担保贷款工作,截至今年8月底,全市累计发放小额担保贷款2.56亿元。今年初,省政府给我市下达了新增发放额1.26亿元、扶持带动

建好庄户剧团 繁荣农村文化

争创文化强省建设先进市县系列报道



“覆膜花生”助农避灾增收

9月1日,山亭区水泉镇佛山湾村农民在田间收获“覆膜花生”。今年,山亭区推广种植的“覆膜花生”,在有效抵御了春夏连旱、秋季高温、暴雨灾害等自然灾害后喜获丰收,农民们趁着秋高气爽的好天气抢收、晾晒,田间地头一派忙碌。(刘明祥 摄)

牵线搭桥 为民谋福

本报记者 张运永 通讯员 巩存忠

“没有刘书记,欧峪村就不可能有今天的发展。”冯卯镇欧峪村春雪桃种植专业合作社理事长、村党支部书记张端福由衷地说。张端福说的刘书记就是山亭区纪委监察局的刘金杰。

2012年4月底,刘金杰被委派到欧峪村任“第一书记”,今年又连任。一年多来,他组建合作社,带领村民致富,目前,本村入党群众达970户、3556人,入党农户比入党前人均增收2000元以上。

刘金杰到村任职后经过深入调研,发现欧峪村及周边村春雪桃种植面积达万余亩,年销售量近万吨。他充分发挥自己信息多、路子广的优势,及时注册了商标,并制作了精品包装,还完善了

规章制度,推行品牌化销售,并成功申报了“春雪桃种植专业合作社”。他还争取扶持资金20余万元,并获市财政贴息贷款,吸引了北京、上海、广东等地客商前来考察洽谈。根据合作社特色产业未来发展需要,2012年底,他又积极组织合作社有关人员“走出去”考察学习先进发展理念和技术,先后到青岛农业大学、泰安农业大学、蓬莱等地考察学习春雪桃、油桃等水果品种的知名度,提高经营效益,刘金杰还帮助村成立了“枣庄市欧峪果业有限公司”,实行“公司+合作社+基地+农户”的经营模式,并设计制作了精品包装盒,注册商标,建立销售网络,推行品牌化销售。欧峪村投资30余万元,在鲁南果品商贸园建成品电子交易平台,并加入中国农村网,初步实现了“买全国、卖全国”的功能。在这个平台的带动下,每公斤春雪桃、大樱桃的销售价格比去年同期分别提高了1元、0.8元,村集体增收20多万元。

为扩大当地春雪桃、油桃等水果品种的知名度,提高经营效益,刘金杰还帮助村成立了“枣庄市欧峪果业有限公司”,实行“公司+合作社+基地+农户”的经营模式,并设计制作了精品包装盒,注册商标,建立销售网络,推行品牌化销售。欧峪村投资30余万元,在鲁南果品商贸园建成品电子交易平台,并加入中国农村网,初步实现了“买全国、卖全国”的功能。在这个平台的带动下,每公斤春雪桃、大樱桃的销售价格比去年同期分别提高了1元、0.8元,村集体增收20多万元。

“第一书记”在行动

2013年下半年国家职业资格全国统一考试报名开始

按照人力资源和社会保障部《关于做好2013年国家职业资格全国统一鉴定工作的通知》(人社部函〔2013〕33号)要求,2013年下半年国家职业资格全国统一鉴定日期定于11月16、17日。考生携带相关资料到市职业技能鉴定中心、各区(市)鉴定中心报名,现将有关事项通知如下:

鉴定职业:营销师、育婴师、公关员、物业管理员、企业文化师、企业培训师、企业人力资源管理师、心理咨询师、职业指导人员、物流师、房地产策划师、制图员、养老护理员、营养配餐员、公共营养师、理财规划师、项目管理师、婚姻家庭咨询师、采购师、劳动保障协理员等职业。

报名时间:9月2日至10月10日

报名地址:枣庄市职业技能鉴定中心(市中区龙头中路76号)、各区(市)职业技能鉴定中心

报名、咨询电话:3255978、3311018

报名材料:报名时需带身份证原件及复印件2份、学历证书原件及复印件2份、专业工龄证明2份及2寸照片2张,一寸照片2张。

详情请登陆<http://www.zzhrss.gov.cn/>枣庄市人力资源和社会保障局网站;<http://www.zzrsks.com/>枣庄人事考试网

浅谈矿山救护指战员核心价值观的培育

王文豪

党的十八大强调“要加强社会主义核心价值体系建设”,在矿山救护队伍建设中要持续培育矿山救护队员核心价值观。价值观是一种文化的核心和灵魂。加强矿山救护队伍思想建设,必须把培育矿山救护队员核心价值观作为根本任务。

救护特色的军企文化,是当代矿山救护队员核心价值观深植扎根的丰厚沃土

无数革命先烈的英勇事迹激励着矿山救护队员勇往直前,在社会主义现代化建设中涌现出的先模人物鞭策着矿山救护指战员要时刻听党指挥、服务人民、无私奉献;还有近年来热播的《亮剑》《士兵突击》等电视剧,使“敢于亮剑”“不抛弃、不放弃”等台词一夜之间成了社会流行语……这些精神文化产品,之所以能够在多元多样中引领社会风尚,根本原因就是它们反映了军人的崇高价值追求,揭示了革命军人价值观的真谛所在。

实行军事化的矿山救护队伍,应具备当代军人的核心价值观。

把握救护特色军文化的本质要求,切实为培育当代矿山救护指战员核心价值观提供重要支撑

必须强调鲜明的政治立场。矿山救护队的性质宗旨,决定着救护特色军文化的性质,同时赋予当代矿山救护指战员核心价值观以鲜明的政治属性。

要求,深化培育当代矿山救护指战员核心价值观,就要充分发挥其凝心铸魂的作用。

必须强调战斗精神培养锻炼。培育战斗精神是一个潜移默化的过程,需要经过长期的教育引导、摔打磨练、艰苦努力。必须加强矿山救护队伍历史使命教育,帮助指战员搞清楚“为什么训练、准备抢什么样的险、怎样准备抢险”等重大问题,不断增强履行使命的紧迫感、责任感。要注重实践锻炼,通过参加高温演习、技术竞赛、抢险救灾等重大任务去锤炼培育、检验提高,养成处变不惊、坚毅顽强的意志品质。

顺应救护特色军企业文化发展大势,不断拓展培育当代矿山救护指战员核心价值观的实践途径

用优良传统培育人。“井冈山精神”“长征精神”抗洪精神、航天精神等等,都是孕育当代矿山救护指战员核心价值观取之不尽、用之不尽的营养和源泉。必须注重继承和发扬这些精神财富,激励引导救护指战员始终保持听党指挥、服务职工、英勇善战的饱满精神状态。要把握优良传统的精神实质,进一步兴起学习优良传统热潮,使革命英雄主义精神成为激励广大救护指战员斗志的巨大动力。

用良好文化环境熏陶人。良好的企业文化环境,能让指战员在潜移默化中时时受教育、处处受熏陶,始终保持一种健康向上的价值追求。紧贴时代性要求,把握救护特色军企业文化内容丰富、形式新颖、兼容互动、感召力强的特点,培育救护指战员高尚的生活情趣和道德准则。促进矿山救护指战员综合素质的提升,推动矿山救护事业发展。

(作者单位:山东能源枣矿集团救护大队)

中专阶段学费免 升学就业任你选

烟台职业学院联办学校 威海职业学院联办学校

枣庄经济学校2013年招生简章

枣庄经济学校是国家中等职业教育改革发展示范学校。市政府决定将枣庄师范学校并入枣庄经济学校,两校合并后将是全市唯一具有招收中专学前教育(幼师)专业资格的中等职业学校。新城校区一期工程即刻动工建设,明年即投入使用。学校与烟台职业学院联合招收学前教育(幼师)大专专业新生,中专段学费全免,完成全部学业成绩合格,可获得全日制普通大专毕业证书。学校与威海职业学院、东方领航教育集团联合招收旅游服务与管理(航空服务方向)大专专业新生,毕业后可获得全日制普通大专毕业证书和航空服务相关资格证书,推介到国内外各大航空公司和机场就业。学校与威海职业学院继续联合招收“三·二连读”数控技术、会计

论文选登

联通2G用户不换卡不换号 10元开启3G极速网络 更享存60得180钜惠